

超标排污的作坊主被刑拘起诉

我市环保、公安部门今年联合执法破获环境犯罪案件35起,22人被移送起诉



企业违法排污情节严重的,业主要负刑事责任。昨天,市环保局召开新闻通气会,通报了环保、公安部门联动以来查处的环境违法案件情况。本月开始,为推动“五水共治”,市公安局、市环保局还将在全市范围内,联合开展“打污染清江河”专项行动。

记者 林伟 通讯员 陈晓众

小作坊排放的废水 六价铬超标 360 多倍

今年1月8日,慈溪市环保局联合公安部门对该市古塘街道一家电镀加工作坊进行了立案调查。金某所经营的电镀加工项目,没有经过工商和环保的审批,生产过程中也没有相关污染物的处理设施,电镀加工废水未经处理就外排至外环境。

经慈溪市环保局监测站采样监测,浙江省环保厅认可,直排废水中的六价铬含量达

严重污染环境

以往像金某这样的违法事件,环保部门的处理一般都是取缔加罚款。但去年6月18日,最高人民法院、最高人民检察院联合发布《关于办理环境污染刑事案件适用法律若干问题的解释》。

其中规定:“非法排放含重金属、持久性有机污染物等严重危害环境、损害人体健康的污染物超过国家污染物排放标准或者省、自治区、直辖市人民政府根据法律授权

我市将开展“打污染清江河”行动

记者了解到,今年我市环保和公安两部门的联动执法又有新动作——为全力推动“五水共治”,严厉打击环境污染违法犯罪活动,市公安局、市环保局决定从本月开始至12月底,在全市范围内联合开展“打污染清江河”专项行动。

此次专项行动的重点行业为:电镀、制革、印染、化工、炼油、褪色等重污染行业和国家明确淘汰类污染项目。

重点区域部位为当地“五水共治”确定的治污重点区域,以及群众反映强烈、

到了每升73.3毫克,六价铬浓度超过排放标准360多倍。六价铬为吞入性毒物、吸入性极毒物,皮肤接触可能导致敏感,更可能造成遗传性基因缺陷,吸入可能致癌,对环境有持久危险性。

随后,金某被依法移送至公安机关,并被刑事拘留。目前,该案被公安机关移交给当地检察院,准备起诉。

当事人要负刑责

制定的污染物排放标准三倍以上的”,就可以被认定为严重污染环境行为。

而依据《中华人民共和国刑法》第三百三十八条的有关规定:“违反国家规定,排放、倾倒或者处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质或者其他有害物质,严重污染环境的,处三年以下有期徒刑或者拘役,并处或者单处罚金;后果特别严重的,处三年以上七年以下有期徒刑,并处罚金”。

矛盾问题多发的环境污染较为严重的工业集聚区域。

重点查处对象包括九类。比如,在饮用水水源一级保护区、自然保护区核心区及医院、学校、居民区等人口集中地区及其附近排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质的,超标排放含重金属、持久性有机污染物的,私设暗管或者利用渗井、渗坑、裂隙、溶洞等排放、倾倒、处置有放射性的废物、含传染病病原体的废物、有毒物质的,阻挠环境监督检查或者突发环境事件调查等行为。

惊险!加油站内出租车自燃



黄色出租车(右)在加油站内自燃。

昨天清晨5点多,天刚蒙蒙亮,慈溪浒山街道剑山加油站内洗手间门口,一辆停放着的出租车突然自燃,好在消防官兵及时赶来化解了危机。据了解,当地不少的哥图方便,将车停在加油站内过夜交接,这令加油站很是头疼。

自燃地点离加油机不到20米

昨天上午10点半,记者来到剑山加油站。发生自燃的是一辆黄色出租车,起火点位于加油站的东侧,距西北角的油罐约35米,距南侧最近的加油机有七八米。

加油站工作人员晁先生回忆说,这辆出租车当天凌晨2点左右停在这里,他们当时以为司机是去上个厕所,也没在意。没想到,司机停好车后转身离开后就一直没回来。

清晨5点20分左右,晁先生正在加油站内例行巡查,突然发现这辆出租车车头引擎盖

在冒烟。

晁先生赶忙叫来一名同事查看。同事一摸引擎盖,感觉很热,于是两人连忙去拿灭火器。可等两人拿着灭火器赶到时,车头已经燃起熊熊大火。

两人赶紧报警,并用灭火器喷射,可还是控制不住火势的蔓延。所幸,在消防官兵及时赶到现场扑救,否则,后果不堪设想。

每晚有20多辆出租车过夜

梁站长说,很多出租车司机选择在加油站交接,出租车在加油站过夜的现象也不止他们加油站一处,其他加油站多少也存在。这些出租车一般凌晨2点多把车停在加油站,四五点由白班司机来换班。不仅在加油站内,站外的停车位上也停着出租车,通常有20多辆。

“选择停在加油站过夜,主要是因为出租车司机在交接时都会先把油加好,方便交接。同时,加油站24小时营业,出租车停放在这里相对安全。”梁站长说,加油站是消防安全重点场所,出租车在加油站过夜,存在安全隐患,他们曾多次劝阻,并贴过安全告示,也向出租车公司反映过多次,但效果不大。

事故发生后,他们向当地约600辆出租车司机发送了安全告示。同时,也在加油站内竖起警示桩,扩大了卸油区域,防止出租车及其他社会车辆靠近停放。

记者 张贻富
通讯员 孙岑 王浩 蒋余辉

有人在树林埋尸体? 虚惊一场,是条死狗

宠物尸体如何处理,一些细节千万要注意

“章家村旁的小树林里,有人在埋小孩尸体,我们都不敢路过!”4月14日晚上7点左右,鄞州钟公庙派出所收到群众报警,民警立即赶到现场,挖地三尺发掘出一具小狗尸体。

张家村旁有一片小树林,平时挺静谧的,过往散步的人不少。

村民章师傅说,当天傍晚有七八个外村人带了一个泡沫箱,在树林挖坑掩埋,有人还看到了小孩子的衣服呢!大家都不敢路过那里了。

民警在树林里一番搜寻,果然发现一个微微隆起的小土堆,用树枝扒开土堆,真的发现了小孩子的衣物。

民警立即对现场警戒,小心翼翼地开始挖土。很快,他们从土里翻出3件小孩子的衣物。这下,在场的人都屏住了呼吸。

“我碰到软软的东西了,好像是尸体!”一个民警低声惊呼。

一点点刨开土,没想到,露出来的,竟是一具小狗的尸体。

因担心这条狗或因染病死亡,民警立即把土埋上。

大家猜测,可能是主人对小狗的感情太深,才这么土葬的。

■专家建议

掩埋宠物尸体也有讲究

现在,养宠物的家庭越来越多。那么,这些宠物病死或自然死亡后,该如何处理呢?

据市畜牧兽医局兽医监督科副科长吴先生介绍,目前我市尚未建成专门的病死动物无害化处理场所。不过去年黄浦江死猪事件被媒体报道后,市里也非常重视这一问题,目前正处于研究落实中。

所谓无害化处理,就是指用物理、化学等方法处理病死动物尸体及相关动物产品,消灭其所携带的病原体,消除动物尸体危害的过程。主要有焚烧法、化制法、掩埋法、发酵法等。

不过,谨慎起见,市民在处理动物尸体时,还是有必要注意以下几点:应选择在地势高燥、处于下风向的地点进行直接掩埋;要远离动物饲养、屠宰加工等场所和生活饮用水源地及居民区等人口集中区域;掩埋坑底应高出地下水位1.5米以上,要防渗、防漏,动物尸体最上层距离地表在1.5米以上,记得要撒上生石灰或漂白粉等消毒药消毒。

记者 陆麒麟 通讯员 洪西琼

黄金收藏 就选建行

感恩60年

“建行金钞”限量发行

4月17日,隆重上市

全球限量 一套难求

建行成立60周年纪念首发
两位国家级大师联袂创作
中钞长城专业铸制

即日起建行各营业网点全面发售,敬购从速!

中国建设银行
China Construction Bank

客户服务热线: 95535
网址: www.ccb.com.cn